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ATA DA 195ª SESSÃO, SENDO A 68ª CONVOCADA EM CARÁTER
EXTRAORDINÁRIO, DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO – CONSU DA

UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI – UFVJM,
REALIZADA NO DIA 14/11/2019.

 

Às quatorze horas e quatorze minutos do dia quatorze de novembro de dois mil e
dezenove, na sala de reuniões dos Conselhos Superiores, Campus JK, verificado o
quorum, teve início a 195ª sessão do Conselho Universitário, sendo 68ª em caráter
extraordinário, conforme convocação datada de 12/11/2019, sob a presidência do
senhor Reitor, prof. Janir Alves Soares, e contando com a presença dos seguintes
conselheiros: Adriana Nascimento Bodolay – Pró-Reitora de Graduação; Thiago Fonseca
Silva – Pró-reitor de Extensão e Cultura; Wellington William Rocha – Diretor da
Faculdade de Ciências Agrárias; Cláudio Heitor Balthazar – Diretor da Faculdade de
Ciências Biológicas e da Saúde; Wederson Marcos Alves – Diretor da Faculdade de
Ciências Sociais Aplicadas e Exatas; Simone de Paula dos Santos – Vice-diretora da
Faculdade Interdisciplinar em Humanidades; Lucas Franco Ferreira – Diretor do Instituto
de Ciência e Tecnologia; Jairo Lisboa Rodrigues – Diretor do Instituto de Ciência,
Engenharia e Tecnologia; Donaldo Rosa Pires Júnior – Diretor da Faculdade de Medicina;
João Victor Leite Dias – Diretor da Faculdade de Medicina do Campus Mucuri; Daniel
Ferreira da Silva – Representante da Faculdade de Ciências Agrárias; Roseli Aparecida
dos Santos – Representante da Faculdade de Ciências Agrárias; Adriana Netto
Parentoni – Representante da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde; Suelleng
Maria Cunha Santos – Representante da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde;
Rodrigo Moreira Verly – Representante da Faculdade de Ciências Exatas; Josiane
Magalhães Teixeira – Representante da Faculdade de Ciências Exatas; Mirelle Cristina
Abreu Quintela – Representante da Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas;
Antônio Genilton Sant’Anna – Representante do Instituto de Ciência e Tecnologia; José
Aparecido de Oliveira Leite – Representante do Instituto de Ciência, Engenharia e
Tecnologia; Tamer Thabet – Representante da Faculdade Interdisciplinar em
Humanidades; Eduardo Gorzoni Fioratti – Representante suplente do Instituto de
Ciências Agrárias; Alessandro Nicoli – Representante suplente do Instituto de Ciências
Agrárias; Welyson Tiano dos Santos Ramos – Representante do Instituto de
Engenharia, Ciência e Tecnologia; Leonardo Pressi – Representante do Instituto de
Engenharia, Ciência e Tecnologia; Etel Rocha Vieira – Representante da Faculdade de
Medicina; Maria Letícia Costa Reis – Representante da Faculdade de Medicina do Mucuri;
Lízia Colares Vilela – Representante da Faculdade de Medicina do Mucuri; Raissa
Bamberg Elauar – Representante suplente da Faculdade de Medicina do Mucuri; Juliano
da Silva – Representante dos Técnicos Administrativos; Alan Fernando Santos Ávila –
Representante dos Técnicos Administrativos; Marcos Flávio de Souza Sampaio Júnior –
Representante dos Técnicos Administrativos; Carolina Vanetti Ansani – Representante
suplente dos Técnicos Administrativos; Josimar Rodrigues Oliveira – Representante dos

Ata de Reunião SecCONSU 0103009         SEI 23086.006015/2020-36 / pg. 1



Técnicos Administrativos; Maria do Carmo Ferreira da Silva – Representante do Consic;
Ernesto Elias da Silva – Representante suplente dos Discentes da Graduação.
Participaram por meio de videoconferência, os conselheiros: Wederson Marcos Alves,
Jairo Lisboa Rodrigues, João Victor Leite Dias, Mirelle Cristina Abreu Quintela, José
Aparecido de Oliveira Leite, Eduardo Gorzoni Fioratti, Alessandro Nicoli, Welyson Tiano
dos Santos Ramos, Leonardo Pressi, Lízia Colares Vilela, Raissa Bamberg Elauar, Juliano
da Silva. Estão ausentes, com a devida justificativa, os conselheiros: Marcus Henrique
Canuto – Vice-reitor e Roqueline Rodrigues Silva – Diretora da Faculdade de Ciências
Exatas. Não compareceram à sessão e não apresentaram justificativa, os seguintes
conselheiros: Marcus Vinícius Carvalho Guelpeli – Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-
graduação; Saulo Alberto do Carmo Araújo – Diretor do Instituto de Ciências Agrárias;
Thiago Franchi Pereira da Silva – Diretor do Instituto de Engenharia, Ciência e
Tecnologia; Fábio Silva de Souza – Representante suplente da Faculdade de Ciências
Sociais Aplicadas e Exatas; Thiago Parente Lima – Representante do Instituto de Ciência
e Tecnologia; Pedro Perini da Mota Santos – Representante da Faculdade Interdisciplinar
em Humanidades; Elisabeth da Anunciação Amorim – Representante dos Técnicos
Administrativos; Juliana Lages Ferreira – Representante dos Técnicos Administrativos;
Caíque Menezes de Abreu – Representante dos Discentes da Pós-Graduação; Rodrigo
Pereira dos Santos – Representante dos Discentes da Graduação; Fernanda de Paiva –
Representante dos Discentes da Graduação. Thamyres Sabrina Gonçalves –
Representante dos Discentes da Pós-Graduação. O prof. Janir cumprimenta os
presentes e coloca a pauta em votação, sendo aprovada por unanimidade. Dando
continuidade a sessão, passa-se a discussão do Assunto 47 CONSU – Proposta
orçamentária para o ano de 2020. Registram-se as presenças do prof. Patrick
Wander Endlich, Pró-reitor de Administração e presidente da comissão responsável
pela revisão da proposta de resolução e Darliton Vinícios Vieira, Pró-reitor de
Planejamento. É aberto espaço para a discussão da minuta. O conselheiro Juliano
encaminha para que a proposta de resolução seja lida, na íntegra, antes de ser
colocada em votação. Colocado o encaminhamento em votação, é indeferido pela
maioria de 20 (vinte) votos contrários, 11 (onze) votos favoráveis e 5 (cinco)
abstenções. É aprovado, por unanimidade, a alteração do texto da ementa, com a
seguinte redação: “Aprova as diretrizes para a elaboração da proposta do orçamento
anual para o exercício de 2020 da UFVJM.” Terminadas as discussões, a proposta de
resolução é colocada em votação. A proposta é provada pela maioria de 35 (trinta e
cinco) votos favoráveis, 2 (dois) votos contrários e 1 (um) abstenção. Após a votação
ter sido realizada, a prof.ª Mirelle registra que: “...foram votadas diretrizes para a
definição de uma proposta de orçamento; então, não foi votado proposta de
orçamento e nem orçamento. Não existem valores, como reforçou o prof. Patrick,
então não existe um orçamento que prevê ou não cortes, nós votamos diretrizes. Eu
gostaria que isso ficasse bem claro que posteriormente é que virá um orçamento e aí
eu gostaria que esse orçamento fosse feito de acordo com a realidade institucional, das
demandas mínimas. Nós votamos as diretrizes, não há previsão de corte, sem corte ou
demanda d orçamento.” Em seguida, o prof. Janir fala que quando foi trazido ao Consu
os elementos necessários para elaboração das diretrizes do orçamento para 2020, já
foi contemplado ali a discussão dos cenários de maneira que eles já pudessem estar
inseridos nessas diretrizes com o objetivo de fazer um trabalho aprofundado para que
esse assunto venha ser novamente analisado. Em relação aos números, explica que já
foram definidas nas instruções os cenários, 25% é crítico; o professor Patrick já havia
pontuado que, a 6 meses, já era pra ter sido implementado o corte de 20% nos
contratos e a Reitoria fez o contrário e houve um aumento de 20%. Finaliza afirmando
que por ser uma matéria crítica e impactante, a realidade foi trazida a este Conselho e,
ainda que, por não haver nem mais tempo hábil para que essa matéria retorne para
discussão, entende que 40,8% é o teto que se pode implementar. Logo após, a prof.ª
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Mirelle solicita a retificação de seu voto, manifestando-se então contrária a proposta de
resolução por acreditar que estava sendo votado as diretrizes e não propostas
orçamentárias. Em apoio, o prof. Wederson registra que os conselheiros do campus
Mucuri votaram em diretrizes e não em cenários, o que é diferente de se votar em
orçamento. O prof. Janir declara encerrada a sessão, da qual eu, Camila Sanches Silva,
lavrei a presente ata que vai devidamente assinada por mim e, após aprovada, pelo
presidente da sessão. Esta ata visa atender o disposto no Regimento Interno do
Consu, mais especificamente, em seu Art. 20: “De cada reunião do Conselho, será
lavrada ata pelo (a) Secretário (a), a qual será discutida e aprovada na reunião seguinte
e, após a aprovação, subscrita por ele (a) e pelo Presidente. Parágrafo Único – As atas
conterão apenas os registros das deliberações tomadas, sem menção às
manifestações individuais que as precederem, a menos que seja solicitado”.
Diamantina, 20 de novembro de 2019. 

 

CAMILA SANCHES SILVA
Secretária do CONSU/UFVJM

 
JANIR ALVES SOARES

Presidente do CONSU/UFVJM

Documento assinado eletronicamente por Camila Sanches Silva, Secretária
dos Conselhos Superiores, em 27/05/2020, às 07:41, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8
de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Janir Alves Soares, Servidor, em
17/06/2020, às 10:43, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufvjm.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 0103009 e o código CRC D9B6F579.
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